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ATA CONTENDO A SÍNTESE DOS TRABALHOS DA QUADRAGÉSIMA 
SEGUNDA SESSÃO ORDINÁRIA, REALIZADA NO DIA VINTE E UM DE 
NOVEMBRO DE DOIS MIL E VINTE E TRÊS - TERCEIRA SESSÃO 
LEGISLATIVA - TRIGÉSIMA TERCEIRA LEGISLATURA.####iUf###P### 

t#f:########ii#tl#!iii#ii#iiAos vinte e um dias do mês de novembro de dois 
mil e vinte e três, nesta cidade de Bauru, Estado de São Paulo, às treze 
horas e onze minutos (13h11 min), realizou-se em ambiente presencial, no 
edifício-sede da Câmara Municipal de Bauru, sito à Praça D. Pedro 11, nº 1-
50, a Quadragésima Segunda Sessão Ordinária , presidida pelo Senhor 
Wanderley Rodrigues Junior e secretariada pelos Vereadores Manoel 
Afonso Losila, 1° Secretário "ad hoc", e Milton César de Souza Sardin , 2° 
Secretário. Constatou-se haver quórum regimental com a presença de seis 
Vereadores: Antonio Carlos Domingues, Edson Miguel de Jesus, Estela 
Alexandre Almagro, Manoel Afonso Losila, Milton César de Souza Sardin e 
Wanderley Rodrigues Junior. A seguir, foi aprovado por unanimidade, sem 
manifestações, o pedido do Senhor 1º Secretário "ad hoc" de dispensa da 
leitura da ata da sessão anterior. Colocada em discussão e votação, a ata 
da sessão anterior foi aprovada por unanimidade, sem manifestações. Em 
seguida, o Senhor Presidente solicitou ao Senhor 1° Secretário "ad hoc" a 
leitura da seguinte Correspondência: Ofício nº 092/23, de autoria do 
Vereador Luiz Eduardo Penteado Borgo, solicitando agendamento de 
Audiência Pública para o dia 01° de dezembro de 2023, às 14h30min, para 
discussão dobre a regularização do Vale do Igapó. Colocado o pedido em 
votação, foi aprovado por unanimidade, sem manifestações. Ato contínuo, 
o Senhor Presidente informou que havia dois Projetos de Lei com pedido 
de informação aguardando resposta há mais de 90 dias. O primeiro, 
Projeto de Lei nº 35/23, que dispõe sobre o horário de amamentação no 
âmbito da Administração Municipal, processado sob nº 118/2023, de 
autoria da Prefeita Municipal, aguardava informações requeridas pela 
Vereadora Estela Alexandre Almagro, Relatora da Comissão de Justiça, 
Legislação e Redação. Consultado, o Plenário aprovou por unanimidade o 
aguardo das informações pretendidas. O segundo, Projeto de Lei que 
dispõe sobre a instituição do Programa de Integridade nas empresas 
privadas contratadas pela administração pública do município, e dá outras 
providências, processado sob nº 220/2022, de autoria do Vereador Luiz 
Eduardo Penteado Borgo, aguardava informações requeridas pelo 
Vereador Milton César de Souza Sardin, membro da Comissão de Ciência 
e Tecnologia. Consultado, o Plenário aprovou por unanimidade o aguardo 
das informações pretendidas. Em seguida, o Senhor Presidente informou 
que, em razão da licença do Vereador Sergio Brum, seria necessária a 
recomposição da Comissão de Indústria, Comércio, Agricultura e 
Abastecimento. Em seguida, propôs ao Plenário que o Vereador Fabiano 
André Lucas Mariano assumisse o posto no colegiado, sendo a indicação 
aceita pelo Vereador e aprovada por unanimidade pelo Plenário. Na 
sequência, o Senhor Presidente solicitou ao Senhor 2° Secretário a leitura 
do Ementário dos Projetos que deram entrada na presente Sessão, como 
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segue: 230/2023 - Projeto de Decreto Legislativo que dá denominação de 
Rua SANTO PEREIRA SAURA a via pública sem denominação oficial 
conhecida como Rua 1 O (trecho 2), no loteamento denominado Jardim 
Santos Dumont, que tendo início na Rua Rodovia João Ribeiro de Barros, 
termina na Rua 6, nesta cidade de Bauru (Minuta 52/22), de autoria do 
Vereador Antonio Carlos Domingues; 231/2023 - Projeto de Decreto 
Legislativo que dá denominação de Rua GILBERTO RODRIGUES a via 
pública sem denominação oficial, conhecida como Rua XIV, que tem início 
na Rua Professor Isaac Portal Roldan e término na Rua Tomaz Bosco, 
localizada no loteamento denominado Jardim Ouro Verde, nesta cidade de 
Bauru (Minuta 33/22), de autoria do Vereador Antonio Carlos Domingues; 
232/2023 - Projeto de Decreto Legislativo que dá denominação de Rua 
SEBASTIÃO SILVESTRE MIELI, a via pública sem denominação oficial, 
conhecida como Rua 68, no loteamento denominado Sítios Reunidos de 
Santa Maria, que tendo início na Rua 50A, termina na Rua José Pavão, 
nesta cidade de Bauru (MINUTA 80/22), de autoria do Vereador Antonio 
Carlos Domingues; 233/2023 - Projeto de Decreto Legislativo que dá 
denominação de Rua WILSON MACERI, a via pública sem denominação 
oficial, conhecida como Rua 41 , no loteamento denominado Sítios 
Reunidos de Santa Maria, que tendo início na Rua 34, termina na Rua 36, 
nesta cidade de Bauru (MINUTA 72/22), de autoria da Vereadora Estela 
Alexandre Almagro; 234/2023 - Projeto de Decreto Legislativo que 
concede o Título de "Cidadã Bauruense" à DOUTORA CLORINDA MARIA 
DA LUZ MANSANI QUEDA, de autoria do Vereador Antonio Carlos 
Domingues. Em seguida, em Questão de Ordem, o Senhor 1º Secretário 
"ad hoc" solicitou que fossem dadas como lidas as demais matérias 
constantes do expediente. Colocado o pedido em discussão e votação, foi 
aprovado por unanimidade, sem manifestações. Assim, foram dadas como 
lidas as seguintes matérias constantes do expediente, como seguem: 
Correspondências: Ofício nº 92/2023, de autoria do Vereador Wanderley 
Rodrigues Junior, solicitando liberação de veículo da Câmara Municipal, 
com motorista, para viagem a São Paulo/SP em 22 de novembro de 2023, 
para reunião na Secretaria Estadual de Meio Ambiente, Infraestrutura e 
Logística do Estado de São Paulo e na Assembleia Legislativa do Estado 
de São Paulo; Ementário das Indicações de nºs 2270 a 2303 e dos 
Requerimentos de nºs 914 a 942. Na sequência, manifestaram-se no rol 
de Oradores Inscritos os Vereadores Manoel Afonso Losi la, Marcelo 
Roberto Afonso, Marcos Antonio de Souza, Milton César de Souza Sardin, 
Ubiratan Cassio Sanches, Wanderley Rodrigues Junior, Benedito Roberto 
Meira, Chiara Ranieri Bassetto, Edmilson Marinho da Silva Junior, Estela 
Alexandre Almagro, Fabiano André Lucas Mariano, Guilherme Berriel 
Cardoso, Julio Cesar Aparecido de Sousa e Luiz Eduardo Penteado Borgo. 
Em seguida, foi respeitado o Intervalo Regimental às quinze horas e 
cinquenta e nove minutos (15h59min). Reaberta a Sessão às dezesseis 
horas e trinta minutos (16h30min), foi feita a chamada para verificação de 
quórum e constatou-se a presença de 16 Vereadores: Antonio Carlos 
Domingues, Benedito Roberto Meira, Chiara Ranieri Bassetto, Edmilson 
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Marinho da Silva Junior, Edson Miguel de Jesus, Estela Alexandre 
Almagro, Fabiano André Lucas Mariano, Guilherme Berriel Cardoso, Julio 
Cesar Aparecido de Sousa, Luiz Eduardo Penteado Borgo, Manoel Afonso 
Losila, Marcelo Roberto Afonso, Marcos Antonio de Souza, Milton César de 
Souza Sardin, Ubiratan Cassio Sanches e Wanderley Rodrigues Junior. 
Ausente o Vereador José Roberto Martins Segalla. Passou-se à 
apreciação dos seguintes processos, constantes da pauta em Primeira 
Discussão: 104/23 - Projeto de Lei nº 28/23, que autoriza o Município de 
Bauru a outorgar, em regime de concessão comum, a execução e 
exploração dos serviços públicos de coleta, transporte, tratamento e 
disposição final adequados dos esgotos sanitários, desde as ligações 
prediais até o seu lançamento final no meio ambiente, no Município, altera 
a Lei Municipal nº 5357, de 28 de abril de 2006 e dá outras providências 
(REGIME DE URGÊNCIA), de autoria da Prefeita Municipal. O Senhor 
Presidente informou que o processo se encontrava na Comissão de 
Economia, Finanças e Orçamento, por meio da qual a Vereadora Chiara 
Ranieri Bassetto, Relatora, solicitara informações à Prefeitura e agendara 
Reunião Pública para o dia 28 de novembro de 2023. Consultada, a 
Vereadora manifestou-se pela manutenção do prazo regimental para 
aguardo das informações pretendidas, justificando a necessidade de se 
aguardar a realização da reunião para esclarecimento das informações 
pendentes. O processo foi , assim, retirado da pauta. Em seguida, em 
Questão de Ordem, o Vereador Benedito Roberto Meira questionou as 
consequências dos adiamentos da apreciação do processo, considerando 
o Regime de Urgência. Em retorno, o Senhor Presidente informou que, não 
havendo apreciação do processo, a pauta seria travada na 11 ª Sessão 
Ordinária, havendo a possibilidade de a tramitação continuar no próximo 
ano legislativo. Em nova Questão de Ordem, o Vereador Benedito Roberto 
Meira indagou se o processo poderia tramitar a partir de março, 
considerando as limitações do Calendário Eleitoral. O Senhor Presidente 
respondeu que oportunamente consultaria a Procuradoria Jurídica para 
buscar orientação. Em Questão de Ordem, a Vereadora Chiara Ranieri 
Bassetto pontuou que, considerando as demais comissões permanentes 
pelas quais o processo tramitaria, haveria travamento de pauta no início do 
próximo ano legislativo de qualquer forma; 174/23 - Projeto de Lei nº 
56/23, que autoriza o Município de Bauru a delegar, em regime de parceria 
público-privada, na modalidade de concessão administrativa, precedida de 
concorrência, a prestação de serviços de iluminação pública no Município, 
altera o § 1 º, do art. 7°, da Lei Municipal nº 5075, de 23 de dezembro de 
2003, e dá outras providências, de autoria da Prefeita Municipal. Colocado 
o processo em discussão e votação, foi aprovado por unanimidade, sem 
manifestações; 205/23 - Projeto de Lei nº 73/23, que autoriza a 
transposição de recursos conforme aprovado na Lei Orçamentária Anual 
para o exercício de 2023, Lei Municipal nº 7570, de 12 de julho de 2022 
(DAE), de autoria da Prefeita Municipal. Colocado o processo em 
discussão e votação, foi aprovado por unanimidade, sem manifestações; 
225/23 - Projeto de Lei nº 86/23, que dá nova redação ao Art. 13 da Lei 
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Municipal nº 7.664, de 16 de dezembro de 2022 (Lei Orçamentária Anual -
LOA) (Saúde), de autoria da Prefeita Municipal. O Senhor Presidente 
informou que o processo se encontrava na Comissão de Economia, 
Finanças e Orçamento, por meio da qual o Vereador Ubiratan Cassio 
Sanches, Relator, exarara parecer pela normal tramitação, pendente dos 
votos dos demais membros. Consultados, acompanharam o parecer do 
Relator os demais Vereadores membros, a saber: Vereadores Antonio 
Carlos Domingues, Chiara Ranieri Bassetto e Marcelo Roberto Afonso. A 
Presidente da Comissão de Economia, Finanças e Orçamento, Vereadora 
Estela Alexandre Almagro, anunciou o parecer do colegiado como normal 
tramitação. Colocado o processo em discussão, manifestaram-se os 
Vereadores Benedito Roberto Meira, Luiz Eduardo Penteado Borgo, 
Edmilson Marinho da Silva Junior e Fabiano André Lucas Mariano. 
Colocado em votação, foi aprovado por unanimidade; 189/23 - Projeto de 
Lei que institui o Programa "Banco de Ração e Utensílios para Animais" no 
Município de Bauru e dá outras providências, de autoria dos Vereadores 
Benedito Roberto Meira e Julio Cesar Aparecido de Sousa. Colocado o 
processo em discussão, manifestaram-se os Vereadores Benedito Roberto 
Meira e Julio Cesar Aparecido de Sousa. Colocado em votação, foi 
aprovado por unanimidade; 206/23 - Projeto de Lei que acrescenta o 
inciso IV ao § 6° do art. 3° e acrescenta o § 7° ao art. 3° na Lei Municipal nº 
6.949, de 27 de julho de 2017, que estabelece, no âmbito do município de 
Bauru, sanções e penalidades administrativas para aqueles que praticarem 
maus-tratos aos animais e dá outras providências, de autoria do Vereador 
Julio Cesar Aparecido de Sousa. Colocado o processo em discussão, 
manifestou-se o autor. Colocado em votação, foi aprovado por 
unanimidade. Passou-se à apreciação dos processos constantes da pauta 
em Discussão Única: 146/23 - Parecer de Inconstitucionalidade ao 
Projeto de Lei, de autoria do Vereador Luiz Eduardo Penteado Borgo, que 
dispõe sobre a divulgação e distribuição das verbas destinadas aos meios 
de comunicação contratados pela administração pública direta e indireta do 
Município de Bauru, de autoria da maioria dos membros da Comissão de 
Justiça, Legislação e Redação. Colocado o parecer em discussão, 
manifestou-se o Vereador Luiz Eduardo Penteado Borgo. Nesse momento, 
em Questão de Ordem, o Vereador Marcos Antonio de Souza sugeriu a 
suspensão dos trabalho para consulta ao Senhor Procurador Jurídico. Em 
seguida, o Senhor Presidente suspendeu os trabalhos às dezessete horas 
e trinta e cinco minutos (17h35min). Reaberta a Sessão às dezessete 
horas e quarenta e um minutos (17h41min), foi feita a chamada para 
verificação de quórum e constatou-se a presença de 15 Vereadores: 
Antonio Carlos Domingues, Benedito Roberto Meira, Chiara Ranieri 
Bassetto, Edmilson Marinho da Silva Junior, Edson Miguel de Jesus, 
Fabiano André Lucas Mariano, Guilherme Berriel Cardoso, Julio Cesar 
Aparecido de Sousa, Luiz Eduardo Penteado Borgo, Manoel Afonso Losila, 
Marcelo Roberto Afonso, Marcos Antonio de Souza, Milton César de Souza 
Sardin, Ubiratan Cassio Sanches e Wanderley Rodrigues Junior. Ausentes ' 
os Vereadores Estela Alexandre Almagro e José Roberto Martins Segalla. 
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Colocado o parecer em votação nominal por solicitação do Vereador Luiz 
Eduardo Penteado Borgo, recebeu inicialmente sete votos favoráveis dos 
Vereadores Antonio Carlos Domingues, Edson Miguel de Jesus, Fabiano 
André Lucas Mariano, Manoel Afonso Losila, Marcos Antonio de Souza, 
Milton César de Souza Sardin e Ubiratan Cassio Sanches, e sete votos 
contrários dos Vereadores Benedito Roberto Meira, Chiara Ranieri 
Bassetto, Edmilson Marinho da Silva Junior, Guilherme Berriel Cardoso, 
Julio Cesar Aparecido de Sousa, Luiz Eduardo Penteado Borgo e Marcelo 
Roberto Afonso. Para o desempate, o Senhor Presidente votou 
favoravelmente ao parecer, sendo, assim, aprovado por oito votos. 
Ausentes os Vereadores Estela Alexandre Almagro e José Roberto Martins 
Segalla. A seguir, as declarações de voto dos Vereadores que usaram de 
tal prerrogativa: a Vereadora Chiara Ranieri Bassetto votou contrariamente, 
justificando falta de compressão aprofundada a respeito da questão 
jurídica aderente à matéria, entendendo ser adequado votar 
contrariamente ao parecer para que o processo tramitasse regularmente; o 
Vereador Edmilson Marinho da Silva Junior votou não, mantendo seu 
parecer na Comissão de Justiça, Legislação e Redação e destacando que 
outro projeto similar já havia tramitado com parecer de legalidade; o 
Vereador Fabiano André Lucas Mariano votou favoravelmente, justificando 
que seguiria o parecer do Procurador Jurídico e da maioria dos membros 
da Comissão de Justiça, Legislação e Redação; o Vereador Luiz Eduardo 
Penteado Borgo votou não, lamentando que a votação de um assunto 
estritamente técnico estaria ocorrendo de forma política, pontuando que o 
ideal seria deixar o projeto tramitar e discutir seu mérito; o Vereador 
Manoel Afonso Losila votou sim, acompanhando o parecer do Procurador 
Jurídico e da Relatora da Comissão de Justiça, Legislação e Redação, 
sem análise do mérito do projeto; e o Vereador Ubiratan Cassio Sanches 
votou favoravelmente, alegando que acompanharia o parecer do 
Procurador Jurídico enquanto especialista na área. Durante a votação, o 
Vereador Benedito Roberto Meira registrou uma Questão de Ordem para 
declarar concordância com o posicionamento da Vereadora Chiara Ranieri 
Bassetto, alegando ser importante o entendimento das razões que levaram 
o Vereador autor a apresentar o Projeto e as razões que justificaram o 
parecer de inconstitucionalidade, justificando que o Projeto de Lei apenas 
propunha igualdade para as tratativas com os meios de comunicação. O 
Senhor Presidente pontuou que a votação já estava em andamento e que 
deveria ser prosseguida; 147/23 - Moção de Aplauso à Creche Doce 
Recanto pelos 36 anos de brilhantes serviços prestados à comunidade 
infantil bauruense, de autoria do Vereador Ubiratan Cassio Sanches. 
Colocado o processo em discussão e votação, foi aprovado por 
unanimidade, sem manifestações; 148/23 - Moção de Repúdio à 
Companhia Paulista de Força & Luz (CPFL) devido às frequentes quedas 
de energia e demora no restabelecimento do serviço, que vêm ocorrendo 
ao longo de vários meses em nossa cidade e a consequente demora ao 
restabelecer o serviço, de autoria de diversos Vereadores. Colocado o 
processo em discussão e votação, foi aprovado por unanimidade, sem 
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manifestações; 149/23 - Moção de Aplauso ao Senhor Marcos Luiz de 
Araújo Prado e toda sua equipe pela dedicação e empenho em buscar o 
bem-estar social dos moradores do bairro Jardim Silvestre, enaltecendo 
cada vez mais o município de Bauru, de autoria do Vereador Edson Miguel 
de Jesus. Colocado o processo em discussão e votação, foi aprovado por 
unanimidade, sem manifestações; 150/23 - Moção de Aplauso à 
Associação Brasileira dos Criadores do Cavalo Paint (ABCPaint) por toda 
trajetória e pelos 30 anos do primeiro registro em território brasileiro, de 
autoria do Vereador Wanderley Rodrigues Junior. Colocado o processo em 
discussão e votação, foi aprovado por unanimidade, sem manifestações. 
Em seguida, fizeram uso da Explicação Pessoal os Vereadores Manoel 
Afonso Losila, Marcelo Roberto Afonso, Milton César de Souza Sardin , 
Ubiratan Cassio Sanches, Benedito Roberto Meira, Edmilson Marinho da 
Silva Junior, Fabiano André Lucas Mariano, Guilherme Berriel Cardoso e 
Luiz Eduardo Penteado Borgo. A seguir, foi respeitado um Minuto de 
Silêncio em homenagem póstuma aos Senhores Glória Maria dos Santos, 
por solicitação do Vereador Edson Miguel de Jesus; José Carlos Aleixo 
Alegria, por solicitação do Vereador Fabiano André Lucas Mariano; Paulo 
César Gonçalves da Rocha, por solicitação do Vereador Ubiratan Cassio 
Sanches; e Cleriston Pereira da Cunha, por solicitação do Vereador Luiz 
Eduardo Penteado Borgo. Nada mais havendo a tratar, o Senhor 
Presidente deu por encerrados os trabalhos da sessão às dezoito horas e 
quarenta e dois minutos (18h42min) do dia vinte e um de novembro de 
2023, ordenando que fosse lavrada a presente ata que eu, 1° Secretário, 
subscrevo e assino .######fl:#J't#l,f#lj~'##-####~rt#J't#l,f#lj~'############ 

OUZA 
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